

“五一”小长假催热婚庆市场

酒店婚宴几近爆满，有婚庆公司一天需策划五六场婚礼

本报记者 李沙娜

年年“五一”都是结婚高峰期。今年“五一”小长假期间，滨州城区婚庆市场有什么新特点？4月27日至29日，本报记者对此进行了调查。

用品>>

有的店销售涨了五成

29日上午10时许，记者在渤海六路、黄河六路交叉路口附近的婚庆用品市场发现，购买婚庆用品的人络绎不绝，一家婚庆用品店的老板告诉记者：“这几天都还在上班，人数还少点，周末的时候都忙不过来。”

同是卖喜字、红包等婚礼用品的刘老板说，这几天人流量比平日增加了三到五成。记者在一家卖喜字、胸花等婚礼用品的商店前看到，店里挤满了正在选

购商品的顾客，一家糖果店里正在给顾客分配装糖礼盒的老板说，他们一天能销售五六百斤喜糖，“比过年卖得都多。”

鲜花店的生意也比往常火爆，在黄河五路一家店面不算大的花店里，营业员正在修剪、捆扎鲜花，营业员介绍，一般一对新人要用六七辆婚车，“十几分钟装饰一辆，从早晨7点开始，一直到下午三四点都没空吃饭。”一店主说。

酒店>>

一天最多要接待三场

记者在滨州滨城区调查发现，无论低档、中档还是高档的酒店，只要推出婚宴服务的，基本都是爆满，有的酒店甚至一天接待3场。据黄河五路上某酒店的负责人介绍，该酒店4月末到5月初每天都会有两场婚宴，只有5月7日晚上没订出，“五一”期间则每天都有2~3场。婚宴的桌数基本在10~

30桌之间，最多的有40桌。渤海九路上某家酒店负责人告诉记者，他们承办的婚宴分为低、中、高三档次，预订中档宴席的比较多。

“早在年初就开始有预订的，现在要是还想预订的话比较难安排。”记者在黄河五路某家酒店也发现了这种情况，

“我们酒店在一个星期前就不接受预订了。”

影楼>>

每天20多对新人拍照

拍婚纱照成为现在结婚中必不可少的环节，记者在渤海七路一家婚纱摄影店里看到，一对即将结婚的男女正在选照片，赵先生告诉记者：“结婚是一辈子的事，可以不摆酒、不度蜜月，但是一定要拍婚纱照，对自己也是个纪念。”离这家婚纱摄

影店不远的一座影楼的工作人员告诉记者：

“最近每天都会有20多对新人来拍，虽然5月1日当天人很少，但2日、3日预订的多。”据悉，婚纱照的档次不一，价格普遍在1000元~5000元之间。大部分顾客都选择中档的，花费在3000元左右。

婚庆>>

司仪忙得没空休息

结婚摆喜宴离不开婚庆公司，位于渤海九路的一家婚礼庆典公司负责人介绍，“五一”期间，基本每天都有2~3场，最多的一天能达到五六场，总体来说今年的“五一”婚庆市场非常火爆。“就拿我们司仪来说，一场一场的要按时间安排到达

婚礼现场主持，有的直接没时间休息。”据介绍，低档婚庆价格为2000~3000元，选择的新人很少。中档价格为3000~5000元，是选择最多的一种，接近50%，消费群体主要是工薪阶层和一些白领，另外也不乏选择高档价格的新人。



一对新人在结婚典礼上，洋溢着幸福的微笑。 本报记者 郑美芹 摄

蜜月游火爆 云南最受欢迎

另外，旅行社开设了韩国、意大利等国外游

本报4月29日讯(见习记者 杨书清) 新人们在举行完婚礼后，大多选择外出旅游将甜蜜进行到底，蜜月游渐成了一种流行趋势。29日，记者从滨州市内各大旅行社获悉，旅行社纷纷推出了专为新人们打造的蜜月游线路，其中去往云南的线路最受欢迎。

杨先生将与新婚妻子去云南度蜜月，他说，以前想在家办一场传统婚礼，但单位的一位同事和她老公结婚时度蜜月回来很幸福，于是他也想试一试，“听说丽江古城晚上的气氛

非常好，而且还可以去玉龙雪山，看香格里拉，希望能与我爱人度过一段美好时光。”

“五一”结婚的张女士告诉记者，她想和老公一起去丹麦旅行，在那里见证他们的爱情。也想旅行结婚的王女士说打算去英国、加拿大或新加坡等地，“以前想过去西藏，但是现在条件允许了，想去国外看看。”杨先生本来想和妻子选择自助游去云南度蜜月，但想到离家远，放假时间又短，所以他参加了旅行社。

记者从滨州亚西亚旅行社了解

到，像杨先生这样改变主意的新人大约有，临近“五一”假期来旅行社咨询的人数增加，所以他们添加了云南游等旅游线路，“我们还专门为新人打造了‘为爱加油、为情充电’的海南游。”工作人员说。滨州嘉易旅行社的负责人崔女士介绍说，今年报名参加云南等地蜜月游的人数比较多，“主要考虑到气候等因素，并且很多都是冲着丽江等旅游胜地去的”。据悉，他们还另外开设了韩国、意大利、新加坡等线路，“因为这些地方华人较多，语言障碍小。”

“五一”结婚扎堆

部分职场新人随礼成“月光”

“五一”前后，结婚潮来了。到处洋溢着喜庆气氛的同时，摸着因为随礼而越来越扁的荷包，许多人却实在乐不起来，很多职场新人因为随礼太多变成了“月光族”，单位里的不少领导阶层也因为随礼叫苦不迭。

任先生去年毕业回到家乡的某单位上班，平时跟原来的同学往来密切，觉得免除了在异乡人生地不熟的尴尬境况。谁知，今年“五一”还没到，他就被同学、同事、朋友们的结婚大

潮冲晕了，“四月份有两个同学，一个朋友结婚，一个同事生孩子，多的随了500元，少的也有200元，到手的工资还没热乎呢，突然就没了！”他有些无奈地说。

有类似经历的魏女士说，四月份她已经随出去了800元的份子钱，但是看起来这只是一个开始，“大家结婚就跟赶集似的，已经听说几名同学的婚期定在五月份了，只有勒紧裤腰带将省钱进行到底了。”

为随礼而愁的不光是年轻人，某事业单位的副科长刘先生最近也有点儿力不从心了，他说：“单位这两年考进来不少刚毕业的大学生，最近是扎堆结婚啊！我粗略统计了一下，‘五一’前后这段时间，一共有8对结婚的，现在随礼不像以前100元、200元就行，还不知道一个月工资够不够呢！”他说，儿子已经结婚生子，他在退休前是没机会再收回这些份子钱了。

本报记者 张倩

理性随礼妙招

达人：

算好回报率

“通常在随礼前我会预计一下回报率，因为我还没有结婚，回报率较高，所以随礼的时候一般比较大方。”在电信公司工作的苏女士说，随礼多少要看关系远近，那些平时关系亲密的一般会随500元以上，而很多点头之交或者不得不随

的就200元左右，“同一部门的，虽然现在不一定很熟，但是随着时间的推进关系可能会变得亲密，这种如果不随，以后等自己结婚时就会很尴尬。”

专家：

视经济情况定

理财师提醒大家，随礼红包金额的多少，要看很多方面的因素，个人

的经济程度、朋友的熟悉程度都是决定因素，最好就是视个人的经济能力，量力而为，不要为了面子问题跟风大流，让送礼成为个人的负担。如果在未来几年内，你预计每年的结婚潮时期都有一笔固定的礼金支出，考虑建立一个专门的基金或者账户，零存整取或者买货币基金，可能是一种应对措施。不过，理财师认为，红包毕竟是一个不确定性的支出，建议个人还是视自己的情况而定，在平时有意识地省钱。